

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Парамоновой Дарьи Валерьевны  
«Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной  
американской, британской и испанской прессе», Майкоп-2023, представленной  
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности  
5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Рецензируемая работа посвящена выявлению вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в американской, британской и испанской лингвокультурах. Актуальность работы Д.В. Парамоновой обусловлена ее вписанностью в общую проблематику лингводискурсивных исследований, в которых рассматриваются такие феномены, как «медиасобытие» и «медиаобраз»; вербальная специфика медиатрансляции образа государства в американском, британском и испанском медиадискурсах.

Научная новизна представленной на рецензирование диссертации связана с тем фактом, что автору удалось выявить вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современном американском, британском и испанском медиадискурсе. Новизна рецензируемого исследования также заключается в установлении различий и сходств в медиатрансляции образа государства в ключевых медиасобытийных аспектах «внешняя политика», «внутренняя политика» и «пандемия Covid-19».

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений. В автореферате приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из четырех глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и корректности выводов.

Работа имеет теоретическую значимость, вносит вклад в развитие дискурсивной лингвистики, в частности, медиалингвистики, политической лингвистики, а также когнитивной лингвистики, психо- и социалингвистики, сопоставительной лингвистики. Несомненна также и практическая ценность данного исследования, поскольку результаты работы могут быть использованы в преподавании вузовских курсов по сопоставительному языкознанию, теории языка, лингвокультурологии, политологии, медиалингвистики, лексикологии, стилистике, теории дискурса и теории воздействия.

По теме работы у автора имеется 11 статей в рецензируемых журналах и сборниках научных трудов, из них 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 2 статьи – в журналах, индексируемых в базе данных Web of Science. Автореферат Д. В. Парамоновой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

В ходе изучения автореферата возник следующий вопрос дискуссионного характера. Какие тематические доминанты в исследуемых медиатекстах в большей степени способствуют формированию мнения читательской аудитории?

Высказанный вопрос не влияет на положительную оценку проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Парамоновой Дарьи Валерьевны «Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе» соответствует критериям и отвечает требованиям, установленным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (утверждено постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции)). Автор рецензируемой диссертации, Парамонова Дарья Валерьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Ребрина Лариса Николаевна

Доктор филологических наук (10.02.04 – Германские языки), доцент профессор кафедры иноязычной коммуникации и лингводидактики федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный университет»

400062, г. Волгоград, пр. Университетский, 100;

(8442) 460-279;

rector@volsu.ru;

https://volsu.ru

15.06.2023 г.

